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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL DE LIGUE 
 

Séance du 29 juin 2024 à la Maison Régionale des Sports à Tomblaine 
 
 
Présents :  
 

 Président : Christophe PORTE  
 

Nicole BERNARD 
Philippe BOLMONT 
Pierre-Alexandre COUSIN 
Francine GUTH 

Françoise LAPICQUE 
Jean-Claude LIEBON 
Bernard SIMONIN (jusqu’au point 5) 
Dominique THIRION 

Patrick SOILOT (CD08) 
Jean-Marie DEPARDIEU (CD54) 
Nicolas VEJUX (CD67) 
Etienne ROBERT (CD88) 

 
Excusés :  
 

Philippe BORDES 
Yohan DECLOMESNIL 
Michel GROSS 
Sébastien GROSZ 
Jean-Luc HOSY 
Emmanuel LEGRY 

Adeline LENGERT 
Hakim OUANNOUGHI 
Anthony SCREMIN 
Corinne STOFFEL 
Steven VANTOURS 
Emmanuel BARCELO (CD 51) 

Denis POTRON (CD 52) 
Bruno DELHAISE (CD55) 
Denis OMLOR (CD57) 
Italo BORDICHINI (CD68) 

 
Assistent : 
 

Vincent BLANCHARD, Directeur Général 
Guillaume KRATZ, Manager du Développement et de la Performance 
 
Invités : 
 

Cédric LACHAMBRE, Secrétaire-Comptable 
 
 

◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊ 
 
 
Le Président, Christophe PORTE, ouvre la séance à 10h00 en remerciant les participants pour 
leur présence à ce dernier Conseil de Ligue de la saison.  
 
 
POINT 1 -  INFORMATIONS DU PRESIDENT (Christophe PORTE) 
 
Le Président, Christophe PORTE, remercie chaleureusement le personnel de la Ligue et le 
club du TT Haguenau Wissembourg pour l’excellente tenue des Championnats Individuels 
du Grand Est.  
Il revient ensuite sur le passage de la flamme olympique et notamment le relais collectif de 
tennis de table qui s’est déroulé le 27 juin à Metz. Celui-ci a permis une belle mise en avant 
de notre discipline sur la Place d’Armes et a fait l’objet de plusieurs reportages télévisés.  
 
Le Président communique ensuite quelques nouvelles du niveau fédéral, et notamment : 
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- Une grande campagne de communication va être lancée autour des Jeux 
Olympiques de Paris 

- Le lancement d’un circuit de compétition français, type WTT, est à l’étude  
- Une modification sera apportée au niveau des remboursements kilométriques de frais 

des arbitres, qui sera identique avec ou sans co-voiturage 
 
 
POINT 2 -  INFOS DIRECTEUR GENERAL (Vincent BLANCHARD) 
 
Le Directeur Général, Vincent BLANCHARD, remercie Christophe PORTE d’avoir invité 
l’ensemble des services régionaux à cette réunion, et il salue la présence de certains d’entre 
eux. 
 
Il revient sur les manifestations exceptionnelles de la Ligue à venir et notamment les 
EuroMiniCham’ps où 30 pays sont attendus. Les suivantes (WTT For Health Festival, IJGE, 
Championnats de France des Régions et WTT) sont déjà en préparation.  
 
Il fait ensuite un point de situation sur les demandes de subventions :  

- la convention avec la Région Grand Est suit son cours avec un niveau d’engagement 
stable ; 

- le dossier PSF de la Ligue a été transmis à la FFTT, avec bon espoir d’un niveau de 
subvention stable là aussi, au regard du travail fourni ; 

- un dossier auprès du Fonds National de Développement de la Vie Associative a été 
déposé . 

- un dossier auprès de l’Agence Régionale de Santé a été déposé . 
 
Vincent BLANCHARD évoque ensuite différents investissements qui ont été effectués : 
l’achat de tables aux CREPS de Nancy, Strasbourg et au CFA de Pont-à-Mousson, et un autre 
investissement d’environ 10000€ est prévu pour du renouvèlement de mobilier, de matériel 
informatique et de visioconférence destiné au siège de la Ligue. 
Des demandes de subvention d’investissement sont également déposées pour l’acquisition 
de ces équipements. 
 
Il annonce également les dates de fermeture annuelle du siège régional, durant trois 
semaines du 27 juillet au 18 août 2024. 
 
Au niveau des ressources humaines, et suite à plusieurs départs, le Directeur Général 
présente le nouvel organigramme des services régionaux à compter du 1er juillet 2024 et 
évoque les prochaines arrivées.  
Le nouvel organigramme s’articule désormais autour de 3 Pôles :  

- une « Equipe Territoriale des Actions de Proximité et d’Encadrement », sous la 
responsabilité de Guillaume KRATZ, qui devient également Directeur Général Adjoint. 
Cette E.T.A.P.E. comprend les secteurs « Développement et Formation » managé par 
Thiery WICK et le secteur « Performance » managé par Jérôme RICHERT ; 

- un Pôle « Administratif et Sportif », sous la responsabilité de Catherine BARBIER 
CARPENTIER ; 

- un Pôle « Institutionnel et Communication », sous la responsabilité de Silvia DA SILVA. 
 
Il termine enfin en annonçant la signature et le renouvèlement de plusieurs conventions de 
prestation de service avec des partenaires institutionnels : CD54TT, CD55TT, CD67TT, FFTT 
et CREPS de Nancy notamment. 
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POINT 3 -  FINANCES (Dominique THIRION) 
 
  3.1- POINT FINANCIER 
 
Le Trésorier Général, Dominique THIRION, décrit la situation financière de la Ligue au 25 
juin. Le budget, dans sa globalité, a été bien maîtrisé, les finances sont saines.  
 
Nous devrions donc nous diriger vers un budget à l’équilibre en fin d’exercice.  
 

3.2- DIVERS 
 
Le Trésorier Général revient sur la situation financière des clubs qui est très bonne avec un 
taux de recouvrement de 95%. 
 
 
POINT 4 - ANIMATION, DEVELOPPEMENT, PROMOTION (Philippe BOLMONT) 
 
  4.1- BILAN DE LA CAMPAGNE PSF 
 
Le Vice-Président Délégué en charge de l’Animation, du Développement et de la Promotion, 
Philippe BOLMONT, fait le bilan de la campagne PSF. Il indique que 28 dossiers, dont 6 de 
Comités Départementaux, ont été déposés cette année.  
Cela représente une enveloppe de 115 197€ attribuée par la Commission Régionale PSF. 
Philippe BOLMONT félicite les services régionaux pour l’excellent travail administratif puis 
d’instruction effectué. 
 

4.2- BILAN DES DISPOSITIFS PILOTES PAR LA LGETT EN 2023/2024 
 
Philippe BOLMONT fait un bilan rapide des dispositifs de développement déployés au cours 
de la saison. 
 
Stage Summer Ping 
Le prochain stage Summer Ping, qui aura lieu du 26 au 30 août 2024 à Pont-à-Mousson, 
compte déjà 37 inscrits. 
 
Ping Entreprise 
« Du Stade Vers l’Emploi » est un nouveau dispositif de France Travail en lien avec la FFTT. 
Deux organisations ont déjà eu lieu et se sont bien déroulées : le 3 juin à Batilly (54) et le 20 
juin à Metz (57), Trois autres dates sont prévues : le 4 juillet à Sarreguemines (57), le 15 
octobre à Nancy (54) et en novembre à Reims (51).  
 
La Ligue est intervenue dans le cadre d’une animation « Olympiades de la Caisse d’Epargne » 
le 14 mai et lors du Colloque « Sport, Santé, Travail » le 18 juin.  
 
Philippe BOLMONT précise que l’ensemble des actions Ping en entreprise constitue une 
réelle source de promotion, de développement et de diversification financière pour la Ligue.  
 
Ping Santé Grand Est 
Huit conventions ont été signées cette année. 
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Ping à l’Ecole  
Neuf tables ont été livrées dans des écoles du Grand Est dans le cadre de l’opération 
nationale « 1 école/1 table ». 
 
Convention de développement avec les Comités Départementaux 
9 Comités sur 10 ont signé la convention et un seul n’a pas encore renvoyé son bilan.  
 
Accompagnement de club 
Trois clubs sont actuellement accompagnés dans le cadre de ce dispositif.  
 
Dispositif « Créer son club de Ping » 
Une nouvelle demande pour entrer dans ce dispositif a été déposée par un club à Bar-sur-
Aube (10). 
 
Enfin, Philippe BOLMONT indique que Guillaume KRATZ a participé au séminaire de 
développement de la FFTT, du 21 au 23 mai, au Cap d’Agde. 
 
 
POINT 5 - COMMUNICATION ET VALORISATION DES DIRIGEANTS (Bernard SIMONIN) 
 
  5.1- CONSEIL DE L’ORDRE – MERITE REGIONAL 
 
Après étude des propositions faites par les clubs et les Comités Départementaux, le Conseil 
de l’Ordre a retenu 33 demandes : 9 médailles d’or, 8 d’argent et 16 de bronze.  
 
Le Vice-Président en charge de la communication et de la valorisation des dirigeants, 
Bernard SIMONIN, soumet ces propositions au vote. Celles-ci sont adoptées à l’unanimité.  
 
 
  5.2- TROPHEES DES DIRIGEANTS  
 
Douze candidatures ont été reçues dans le cadre des Trophées des Dirigeants 2024. 
La phase de vote est en cours et les trophées seront remis lors de la soirée des remises de 
récompenses de la Ligue qui sera « relookée » et qui a été baptisée « Les Est’Oiles du Ping ». 
Cette soirée se tiendra le vendredi 5 juillet prochain. 
 
  5.3- ACTUALITES DE LA BRANCHE 
 
Bernard SIMONIN annonce qu’un numéro du GETT est en cours de préparation, il sera 
envoyé dans les clubs début juillet. 
 
 
POINT 6 -  GESTION DE L’ACTIVITE (Emmanuel LEGRY) 
 
  6.1- BILAN SPORTIF 2ème PHASE 
 
En l’absence du Vice-président en charge de la gestion de l’activité, Emmanuel LEGRY, La 
Président de la Commission Sportive Régionale, Françoise LAPICQUE revient sur le bilan de 
la 2ème phase au niveau sportif.  
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Concernant le championnat par équipes, elle souligne l’engagement de 30 équipes 
supplémentaires par rapport à la 1ère phase. La Commission Sportive Régionale va travailler 
sur les poules de la 1ère phase 2024/2025 très prochainement.  
 
Au niveau du Critérium Fédéral, cette saison a connu une très belle participation des 
licenciés sur l’ensemble du territoire, idem en ce qui concerne les finales par classement. 
 
  6.2- MODIFICATION AUX REGLEMENTS SPORTIFS 2024/2025 

 
Françoise LAPICQUE présente les nouveaux règlements sportifs régionaux et notamment 
les modifications qui y ont été apportées concernant le Critérium Fédéral, modifications 
actées lors du Conseil de Ligue du 23 février 2024. Elle soumet ces nouveaux règlements au 
vote des membres du Conseil de Ligue. 
 
Les règlements sportifs 2024/2025 sont adoptés à l’unanimité.  
 
  6.3- DESIGNATION DES ORGANISATEURS DES EPREUVES REGIONALES 
   2024/2025  
 
Vincent BLANCHARD présente le tableau récapitulant les attributions des lieux 
d’organisation pour la saison 2024/2025. 
 
Les attributions des organisateurs des épreuves régionales sont adoptées avec 12 voix pour 
et 1 abstention.  
 
  6.4- ACTUALITE DES COMMISSIONS (CSR, CRA, CREF) 
 
Les différentes Commissions ont poursuivi leur travail cette saison, sans problème particulier 
à signaler.  
 

6.5- NOMINATIONS AUX GRADES D’ARBITRES ET DE JUGE-ARBITRES POUR 
LA SAISON (Yohan DECLOMESNIL) 

 
En l’absence du Président de la Commission Régionale d’Arbitrage, Yohan DECLOMESNIL, 
Vincent BLANCHARD présente la liste des nominations aux grades d’arbitre et de juge-
arbitre pour la saison.  
Cette liste est soumise au vote et adoptée à l’unanimité.  
 
 
POINT 7 -  SECRETARIAT GENERAL (Francine GUTH) 
 

7.1- STATISTIQUES (Jean-Claude LIEBON) 
 
Le Secrétaire Général Adjoint, Jean-Claude LIEBON, fait un point sur les statistiques de fin de 
saison. Il se réjouit de constater une licenciation en forte hausse, qui a retrouvé son niveau 
de 2016, avec un chiffre de 18452 licenciés à deux jours de la clôture de la saison.  
 
Il évoque ensuite le nombre de mutations qui est également reparti à la hausse.  
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7.2- CALENDRIER POLITIQUE 2024/2025 
 
La Secrétaire Générale, Francine GUTH, présente le calendrier politique 2024/2025. Celui-ci 
n'appelle aucune remarque. 
 
  7.3- MISE A JOUR CALENDRIER GENERAL 2024/2025 
 
Le calendrier a été complété avec les lieux d’organisations, les stages, formations et éventuels 
colloques. Cette nouvelle version est présentée aux membres du Conseil de Ligue.  
 

7.4- INSTANCE REGIONALE DE DISCIPLINE DU 22/05/2024 
 
Le Président de l’Instance Régionale de Discipline, Pierre-Alexandre COUSIN, revient sur la 
réunion de l’Instance Régionale de Discipline du 22 mai dernier.  
Celle-ci a traité l’appel d’un joueur concernant sa suspension pour les Championnats de 
France Benjamins/Cadets, suite à l’accumulation de 4 cartons jaunes. Cette décision a été 
confirmée par l’IRD. 
 

7.5- JURY D’APPEL REGIONAL DU 14/03/2024 
 
En l’absence du Président du Jury d’Appel Régional, Philippe BORDES, les membres du 
Conseil de Ligue prennent connaissance du PV de la réunion du Jury d’Appel Régional du 
14 mars dernier et concernant les sanctions relatives au forfait général de l’équipe 1 de Revin 
Hayboise TT.  
Le Jury d’Appel a maintenu les sanctions sportives et a allégé les sanctions financières.  
 
 
POINT 8 - CEREMONIE DES EST’OILES DU PING (Christophe PORTE) 
 
Le Président, Christophe PORTE, rappelle que la soirée des « Est’Oiles du Ping » qui 
regroupera la traditionnelle remise des récompenses de la Ligue et la soirée des Trophées 
des Dirigeants se déroulera le vendredi 5 juillet.  
 
Il propose aux membres du Conseil de Ligue d’ajouter à la liste des récompensés les 
vainqueurs des finales régionales par classement, et soumet au vote les principes et 
montants mis à jour. 
Cette proposition est adoptée à l’unanimité.  
 
 
POINT 9 - PROCEDURES ELECTORALES AG 2024 (Vincent BLANCHARD) 
 
Le Directeur Général, Vincent BLANCHARD, présente les modalités pour l’élection du 
nouveau Conseil de Ligue qui aura lieu lors de l’Assemblée Générale du 9 novembre 2024.  
Il explique également que ces modalités ont été soumises au contrôle préalable de la 
Commission Electorale Fédérale. 
 
Il précise qu’il s’agira d’un scrutin de liste, conformément au règlement intérieur de la Ligue. 
Les listes devront comporter 20 candidats et être déposées avant le 1er octobre 2024. 
 
Les documents concernant les procédures électorales sont soumis au vote des membres du 
Conseil de Ligue. Ils sont adoptés à l’unanimité. 
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POINT 10 -  INFOS DU MANAGER DU DEVELOPPEMENT ET DE LA PERFORMANCE  
 
Le Manager du Développement et de la Performance, Guillaume KRATZ, revient sur les bons 
résultats de nos joueurs aux Championnats de France, avec notamment nos benjamines 
Avelina DIRMENT NUNEZ, Agathe ADOLFF et Alessandra MULLER qui terminent aux 3 
premières places des Championnats de France Benjamines. 
 
Il annonce ensuite la sélection de Charlotte LUTZ pour les Jeux Olympiques de Paris, une 
grande première pour notre Ligue. Lucas CREANGE a également été sélectionné pour ses 
3èmes Jeux Paralympiques.  
 
Il informe les membres du Conseil de Ligue de la composition du Pôle Espoir pour la saison 
2024/2025, avec un effectif de 11 joueurs dont un jeune issu de la Région Bourgogne 
Franche-Comté. 
 
Concernant la formation, une nouvelle session du BPJEPS TT ouvrira à Nancy, à la rentrée, 
avec une prévision de 10 stagiaires.  
Guillaume KRATZ revient ensuite sur la formation Entraîneur Fédéral qui a eu lieu en mars 
avec 7 participants et qui s’est achevée par l’examen le 8 juin dernier. Tous les postulants ont 
validé leur diplôme.  
 
Il termine en annonçant les actions à venir, à savoir les stages performance et détection, 
début juillet à Pont-à-Mousson.  
 
 
POINT 11 -  DIVERS  
 
Le Président Christophe PORTE sollicite l'accord du Conseil de Ligue pour l'attribution de 
primes exceptionnelles dites de pouvoir d’achat aux salariés régionaux pour le compte de la 
saison 2023/2024, qui seraient versées au mois d’août 2024.  
 
Il demande donc au Conseil de Ligue d’adopter la résolution suivante :  
« Selon la législation applicable lors du versement, les employés de la LGETT toucheront des 
primes exceptionnelles dites de pouvoir d’achat au titre de la saison 2023/2024, selon les 
conditions définies par le Président. » 
 
Le Conseil de Ligue vote cette résolution à l’unanimité. 
 
 
Plus aucune question n'étant soulevée, le Président remercie les participants pour leur 
présence et déclare la réunion close. 
La séance est levée à 12h58. 
 
 
 
 Le Président      La Secrétaire Générale 
 Christophe PORTE     Francine GUTH 


